

一片田野的蜕变

历时两年，李萍拍下了她的蜕变——
经过一群人的整治，变成了生机勃勃的稻田，
家门口有一块野草丛生、坑坑洼洼的杂田，
她觉得这是世界上最有成就感的事。
「春种一粒粟，秋收万颗子」。
当起日出而作日落而息的「农民」。
退休后，摄影师李萍随老伴在海曙龙观乡李岙村安了家，



除去杂草、平整土地。
施肥、翻地、开沟，
机器轰鸣，
荒芜一点点变成良田。



又到一年夏秋之交，
郁郁葱葱的稻田长势喜人。
这是龙观乡“两非整治”后唯一集中连片超400亩的耕地，
丰收近在眼前。



两年前，这里的杂草长得比人还高。
李岙村多年种植桂花树，移栽带走了大量泥土。
2022年，李岙村通过“两非整治”和土地流转，
收回这片杂田恢复耕地。
在之后的招投标中，
一个名为“龙观零碳生态农场”的方案脱颖而出。



这里的土地不宜种植水稻，
于是农场选择了抗旱性好、品质好的早稻品种，
并请了农科院的专家来指导。



高温天气，
农民如“纤夫”般拉着几百米长的管子，
从村西岭脚山塘水库至村东鹤鹑古道，
沿着两公里多凹凸起伏的溪流喷洒劳作。



他们本已到了含饴弄孙的年纪，
为了这片田野，
又重新干起了老本行。



去年10月，469亩的早稻田首次开镰，
层层稻浪，一片丰收盛景。



转眼将近一年，稻子黄了又青。
这是今年6月李萍给稻田运营团队拍的合影，
个子最高的是负责人周志成，65岁了。
年龄最小的洪德昌(左二)59岁，
最大的洪锡均(左三)71岁。
他们年复一年地播下种子，
万象“耕”新，田野生生不息。

□樊卓婧 文

